
   2 شناسي زيست

  گزينه صحيح را انتخاب كنيد. -1

  شوند.  عنوان غيرخودي شناسايي مي هاي خودي به ) در بيماري ايدز همانند مالتيپل اسكروزيس ياخته1

  ژني داشته باشد.  اي آنتيه تواند گيرنده اي را دارد نمي چرخه ياخته G2) در يك فرد سالم هر ياخته موجود در خون كه توانايي ورود به مرحله2

  يابد. يش ميافزا يدسف يها يچهتعداد گو يكروبي،م يها يماريب ياندر پا) 3

  .شود يم ياختهآن  يا ياختهسرعت چرخه  يشبدن انسان سبب افزا يمنيا ياخته يرندهپادگن توسط گ ييشناسا )4

  توان گفت ............. مي - 2

  تني كاربرد دارد.  فام هاي ) كاريوتيپ فقط جهت تشخيص ناهنجاري1

  .دارند خود پيكري هاي ياخته در تن فام متفاوتي تعداد جانداران، از هرگونه) 2

  ها يكسانند.  تن مضاعف شده از نظر نوع ژن هاي هر فام ) فامينك3

  ) ماده وراثتي در تمام مراحل زندگي ياخته به شكل فامينه است. 4

  سوم ايمني صحيح است؟هاي خط  هكدام گزينه در ارتباط با ياخت - 3

  كشنده توانايي ميتوز دارد.  Tساز همانند  ) ياخته پادتن1

  كنند.  ييها را شناسا يكروبسم محلول م توانند يم B يها يتلنفوس) 2

3 (T هاي مكمل نقش دارد. ساز در فعال كردن پروتئين كشنده همانند ياخته پادتن  

  دهد.  خوار را افزايش مي شتكشنده فعاليت در Tساز برخلاف  ) ياخته پادتن4

  كند؟ درستي تكميل مي كدام گزينه عبارت زير را به - 4

  ».....................قطعاً بر اثر  .....................در انسان، ترشح «

  ساز است. ژن به سطح ياخته پادتن شكل ـ اتصال آنتي Y) پروتئين دفاعي 1

  التهاب است.سالم در  يها يتماستوس يكتحر ـ يستامينه) 2

  دهد.  زا به بدن رخ مي ) پروتئين مكمل ـ ورود عوامل بيماري3

  ) اينترفرون نوع يك ـ فعاليت ويروس در ياخته آلوده شده است. 4

  كدام گزينه درست است؟ - 5

  .كند يدما كمك م يمبه تنظ بيضهكوچك در  يها از رگ يا وجود شبكه) 1

  شود. يم يزراهرد مبعد از پروستات وا ينالسم يكولترشحات وز) 2

  باشند.  زايي مؤثر مي ، بر تمام مراحل زامهFSHهاي سرتولي و هورمون  ) ياخته3

  باشد.  مي ترين بخش زامه وشيده نشده و نازك، با غشاء پهاي زامه ) قسمت انتهايي تاژك4

  توان گفت ..................  در ارتباط با دوك تقسيم مي - 6

  . ها مسئول ساخت آن هستند ها سانتريول در تمام ياخته) 2  . قشي ندارنددر جابجا كردن كروموزوم ن) 1

   .روند پس از تشكيل هرگز از بين نمي) 4  .هاست ها همانند هيستون جنس آن) 3

  انسان مبتلا به سندرم داون ....... يكدر كاريوتيپ  - 7

  داراي يك فام تن شبيه خود است. فقط ) هر فام تن 2  اند.  ها فقط براساس اندازه و شكل مرتب شده ) فام تن1

  اند.  كنار يكديگر قرار گرفته 9) جفت فام تن همتاي شماره 4  ها يكسان است. ) جايگاه سانترومرها در تمام فام تن3

  در مراحل رشد و دگرنشيني ياخته هاي سرطاني .................... - 8

  رود.  رتر ميهاي دو ياخته سرطاني از طريق لنف به بافت ،) در مرحله سوم1

  شوند.  هاي ديگر منتقل مي ) تنها از طريق لنف به بافت2

  توانند سبب سرطاني شدن بافت ديگر شوند.  هاي سرطاني پس از استقرار مي ) ياخته3

  هاي لنفي مجاور خود دسترسي پيدا كرده است.  ) در مرحله دوم ياخته سرطاني به بخش4

  كنند؟ اشاره مي چند مورد از موارد زير به مطالب صحيحي - 9

  كنند. ها پيش و پس از تقسيم تغيير نمي همانند ميتوز تعداد كروموزوم IIتوان گفت در ميوز  الف) مي

  ها در انسان همواره باعث ايجاد نشانگان داون خواهد شد.  ب) با هم ماندن كروموزوم

  كنند. ند اينترفاز ميتوز سپري ميهايي كه ميوز دارند قبل از آغاز ميوز مراحل اينترفاز را مان ج) همه سلول

  شوند.  ميوز كروماتيدهاي خواهري از هم جدا مي IIد) در اسپرماتيد انسان در مرحله آنافاز 

1 (1  2 (2  3 (3   4 (4  

  



  ..................... نيستشوند، ممكن  در ناحيه سانترومر تجزيه مي هاي اتصالي اي كه پروتئين مرحلهدر اي،  در هر چرخه ياخته -10

  ها، كروماتيدها از يكديگر جدا شوند. هاي دوك مربوط به كروموزوم با از بين رفتن رشته) 1

  دارند.  DNAهايي تشكيل شود كه هر كدام يك مولكول  ) پوشش هسته در اطراف كروموزوم2

  شوند. يدهكش ياخته يها به دو سو كروموزوم ي،پس از عبور از نقطه وارس) 3

  اندازه تشكيل شود. طور مساوي تقسيم شده و دو ياخته هم سيتوپلاسم به ) اجزاي ياخته بين دو4

  گيرد.  انجام مي .....................بلافاصله قبل از  .....................اي گياه لوبيا، مرحله  طور معمول در يك چرخه ياخته به - 11

  هاي دوك تر ـ تشكيل رشته ) تجزيه پوشش هسته به قطعات كوچك1

  ول به دو طرف ياخته يل دوك ميتوز ـ حركت سانتري) تشك2

3(G1 و رشد ياخته ـ دو برابر شدن دناي(DNA)  هسته  

  ) جدا شدن دو ياخته حاصل از تقسيم ـ تنگ شدن حلقه انقباضي اكتين و ميوزين 4

  ...................»رايج درمان سرطان  هاي در روش« ؟كند نميمقابل را به صورت صحيح كامل  عبارتكدام گزينه  -12

  شود.  ها در تمام بدن مي ) شيمي درماني سبب سركوب تقسيم ياخته1

  شود.  ) در بافت برداري تمام يا بخشي از بافت سرطاني يا مشكوك به سرطان برداشته مي2

   شوند هدف پرتوهاي قوي هستند. هايي كه به سرعت تقسيم مي ) در پرتودرماني ياخته3

  .شوند مي استخوان مغز پيوند به مجبور گيرند مي قرار قوي رمانيشيمي د يا شديد هاي تابش تأثير تحت كه افراد بعضي) 4

  كند.  ها را سوراخ مي ترشح كرده و غشاي آن .....................هاي سرطاني  در ايمني اختصاصي، بدن انسان عليه ياخته -13

  ) ليزوزيم 4  ) پادتن3  ) پرفورين 2  هاي مكمل ) پروتئين1

  در دفاع غيراختصاصي است.  .....................در دفاع اختصاصي مشابه عمل  .....................مكانيسم عمل  -14

  هاي مكمل  ) پرفورين ـ پروتئين4  ) پادتن ـ ماده مخاطي 3  ) ليزوزيم ـ اينترفرون2  ) پادتن ـ ليزوزيم 1

  يمني بدن انسان صحيح است؟كدام عبارت در رابطه با سيستم ا - 15

  هاي دندريتي همواره در درون خون فعاليت دارند.  ) همه ياخته1

  شوند.  هاي سرطاني توسط سومين خط دفاعي نابود مي ) همه ياخته2

  .روند هاي سفيد از بين مي يچهخواري گو زا با بيگانه مل بيماري) همه عوا3

  ج شوند.توانند از خون خار مي 2كننده اينترفرون نوع  هاي ترشح ) همه ياخته4

  شود.  در مرحله ................... برخلاف ....................... تعداد سانترومرها دو برابر نمي -16

  2) آنافاز ميتوز ـ آنافاز كاستمان 2   2ـ آنافاز كاستمان  1) آنافاز كاستمان 1

  ـ آنافاز ميتوز 2ن ) آنافاز كاستما4  1ـ آنافاز كاستمان  2) آنافاز كاستمان 3

  .  .....................جز  واحدهاي سازنده تمام موارد زير مشابه هستند به -17

  ) هيستون4  ) هسته تن3  تن ) فام2  ) فامينه 1

  احتمال باهم ماندن كروموزوم ها در بارداري در ...................... - 18

  شود. گي سه برابر ميسال 40سالگي نسبت به  45) سن 2    ) تمام سنين يكسان است. 1

  سالگي كمترين ميزان خود است.  25) سن 4  سالگي تقريبا يكسان است.  40تا  20) سن 3

 اند؟ بيان شده نادرستيچند مورد از موارد زير به  -19

  ت براي تهيه كاريوتيپ استفاده شوند. اند ممكن نيس شده Gοهايي كه وارد مرحله الف) ياخته

  شوند. يمدائم تقس توانند يبدن جانواران م يها ياخته يبعض ب)

  .دهند يم ييرخود را تغ يمسرعت تقس يطيعوامل مح يها در پاسخ به بعض ياختهج) 

   3) 4   2) 3  1) 2  ) صفر1

  باشد؟ هاي دستگاه توليدمثلي مردها نمي چند مورد از وظايف اندام - 20

  ها درون بدن الف) انتقال زامه

  ط مناسب براي لقاح زامهب) ايجاد شراي

  داري زامه ج) ايجاد محيط مناسب براي نگه

  د) توليد هورمون جنسي مردانه

  هـ) توليد زامه 

 مورد 4) 4      مورد 3) 3  مورد 2) 2  مورد 1) 1

 

 

  



  ذكر شده است؟ نادرستيهاي دستگاه توليدمثل مردانه به  در كدام گزينه اندام -21

  ) ميزراه، پروستات، مجراي زامه بر، غده پيازي ميزراهي2  ات ) برخاگ، وزيكول سمينال، مثانه، پروست1

  ) غده پروستات، وزيكول سمينال، بيضه، مجراي زامه بر4  ) غده پيازي ميزراهي، مجراي زامه بر، بيضه، كيسه بيضه 3

  زايي ....................... در طي زامه - 22

  اشد. ب ) زام ياخته ثانويه برخلاف زام ياخته اوليه تك لاد مي1

  شوند.  اند، ابتدا با رشتمان تقسيم مي ساز قرار گرفته هاي زامه زا كه مستقيما در سطح خارجي لوله هاي زامه ) ياخته2

  دهند. شوند و سپس سيتوپلاسم خود را از دست مي دار مي ها ابتدا تاژك ) ياخته3

  .شود توليد ساز زامه هاي لوله درون زامه زيادي تعداد تادهند  له انجام ميها را از خارج به سمت داخل لو هاي زاينده، تمايز زامه ) اكثر ياخته4

  در تنظيم فعاليت دستگاه توليدمثل مردانه ............... - 23

  يكسان است.  LHو  FSH) ياخته هدف 1

  شوند.  مي FSHو   LHهاي آزادكننده ترشح شده از هيپوفيز سبب ترشح بيشتر  ) هورمون2

  ازنوع بازخورد مثبت است.  LH) تنظيم ترشح3

  ) تستوسترون ترشح شده از ياخته بينابيني روي هيپوفيز و هيپوتالاموس تاثير دارد. 4

  باشد؟ هاي زير بيانگر ترتيب مسير عبور زامه مي يك از گزينه كدام - 24

  ) بيضه ـ برخاگ ـ زامه بر ـ ميزراه2  ) زامه بر ـ پروستات ـ وزيكول سمينال ـ ميزراه1

  ) بيضه ـ زامه بر ـ برخاگ ـ ميزراه4  زامه بر ـ وزيكول سمينال ـ پروستات ) برخاگ ـ3

  توان گفت .................. مي - 25

  كند. ) مجراي زامه بر از جلوي ميزناي عبور مي2  ) مجراي ميزراه قبل از غده پيازي ميزراهي متسع شده است. 1

 شود.  ) يك مجراي زامه بر در زير مثانه وارد پروستات مي4  تر است.  ) ياخته سرتولي نسبت به زام ياخته ثانويه بزرگ3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


